

Jelentés a kábítószerügy globális helyzetéről – UNODC World Drug Report 2021

United Nations Office on Drugs and Crime (UNODC), Vienna, 24 June 2021

Kulcsszavak: globális egészségügy, népegészségügy, szenvedélybetegségek, kábítószeresek, ENSZ Kábítószer-ellenőrzési és Bűnmegelőzési Hivatala, United Nations Office on Drugs and Crime (UNODC), nemzetközi

Forrás Internet-helye: <https://www.unodc.org/> ;
https://www.unodc.org/unodc/frontpage/2021/June/unodc-world-drug-report-2021_-_pandemic-effects-ramp-up-drug-risks--as-youth-underestimate-cannabis-dangers.html ;
<https://www.unodc.org/unodc/en/data-and-analysis/wdr2021.html>

Az ENSZ Kábítószer-ellenőrzési és Bűnmegelőzési Hivatalának (United Nations Office on Drugs and Crime – UNODC) igazgatója 2020. február 1. óta az egyiptomi Ghada Waly, aki egyben az ENSZ főtitkár-helyettese.

A jelentés szerint a koronavírus-válság felerősítette a kábítószerfogyasztást kiváltó problémákat, az egyenlőtlenséget, a szegénységet, súlyosbította a lelki zavarokat. És ez a helyzet évekre állandósulhat.

A koronavírus-válság gazdasági következményeivel összefüggésben fellendülni látszik a heroin- és kokain alapanyagai, a kerti mák és a koka termesztése. Az ENSZ tagállamainak többségében a cannabis-fogyasztás növekedését regisztrálták. Ezzel szemben a „tipikusan szociális kontextusban” fogyasztott kábítószerké, mint a kokain, csökkent. A jelentés szerint a kábítószerfogyasztók száma 2019-ben világviszonylatban 275 millió volt; 2018-ban 269 millió.

A UNODC szerint, a kábítószerpiacok a pandémia kezdetén bekövetkezett megtorpanást követően gyorsan fellendültek. Afganisztán, ahonnan, a globális kerti máktermelés 80%-a származik, arról számolt be, hogy 2020-ban a kábítószer alapanyagok termesztésére használt földterületek 37%-kal növekedtek.

A kokaintermelés már a pandémiát megelőzően jelentősen fellendült: 2014 és 2019 között megduplázódott és becslések szerint elérte az 1.784 tonnát. Az Európába irányuló kokainszállítmányok terjesztési útjai tovább bővültek, így a kokain olcsóbb lett.

Az utóbbi időben egyebek között a Balkánon elsokasodtak az európai kokainkereskedelemben érdekelt kisebb bandák. Ez erőteljesebb versenyt és nagyobb hatékonyságot eredményezett. A kokaintermesztés fellegvára továbbra is Kolumbia. A jelentés szerint azonban a termelés 2019-ben az utóbbi hat évhez viszonyítva jelentős mértékben csökkent. Ez globális szinten a kokaintermesztés öt százalékkal való csökkenéséhez vezetett.